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2. ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Μαθησιακά Αποτελέσματα

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές θα μπορούν να:

• κατανοήσουν τη διασύνδεση μεταξύ διεθνών οικονομικών σχέσεων και τουοικονομικού και φορολογικούεγκλήματος,

• κατανοήσουν το διεθνές νομικό πλαίσιο και να δημιουργήσουν μια βασική σύνδεση μεταξύ της οικονομικής
πολιτικής τόσο των αναπτυσσόμενων όσο και των ανεπτυγμένων χωρών,

• έχουν αντίληψη για τις αρχές της αποτελεσματικής καταπολέμησης των φορολογικών και άλλων οικονομικών
εγκλημάτων ·

• κατανοήσουν και να συζητήσουν την παγκόσμια απάντηση στην μεταβαλλόμενη φύση των φορολογικών και άλλων
οικονομικών εγκλημάτων σε σχέση και με άλλα ζητήματα όπως η οικονομική ανάπτυξη και η χρηστή διακυβέρνηση.

• αναλύσουν τις αλληλεπιδράσεις μεταξύ της επιβολής της φορολογίας νομοθεσίας και της καταπολέμησης άλλων
οικονομικών εγκλημάτων (όπως ξέπλυμα χρήματος, δωροδοκία, απάτη, δωροδοκία) ·

• κατανοήσουν τις τεχνικές σχεδιασμού και αξιολόγησης των δράσεων των φορέων που είναι υπεύθυνοι για την
εποπτεία του χρηματοπιστωτικού εγκλήματος, τη ρύθμιση και την ανταλλαγή πληροφοριών.

• κατανοήσουν τα βασικά ζητήματα της διεθνούς φορολογικής πρακτικής, συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής
στρατηγικών φοροαποφυγής και φορολογικού σχεδιασμού, καθώς και της συμπεριφοράς των κρατικών δρώντων
(φορολογικός ανταγωνισμός, μέτρα κατά της κατάχρησης)
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• χρησιμοποιήσουν τη γνώση που έχουν αποκτήσει για να διεξάγουν βασική έρευνα και να είναι σε θέση να
παραδώσουν μια γραπτή παρουσίαση της έρευνας και των αποτελεσμάτων της.

 

 

 

 
Γενικές Ικανότητες

Λήψη αποφάσεων
Αυτόνομη εργασία
Ομαδική εργασία
Εργασία σε διεθνές περιβάλλον
Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον
Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής
Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Το μάθημα εισάγει τους φοιτητές στο νέο μεταψυχροπολεμικό παγκόσμιο περιβάλλον με την ενδυνάμωση του ρόλου
των Διεθνών Οικονομικών Οργανισμώνόπως η “Παγκόσμια Τράπεζα” (WorldBank-W.B.) και το “Διεθνές Νομισματικό
Ταμείο” (InternationalMonetaryFund-I.M.F.). Το μάθημα εισάγει τους φοιτητές στην έννοια των διεθνών οικονομικών
σχέσεων και του οικονομικού εγκλήματος, σε εθνικό, σε ενωσιακό και σε διεθνές επίπεδο, με έμφαση στα θέματα
διαφθοράς και ξεπλύματος χρήματος και ανάκτησης περιουσιακών στοιχείων. Ο γενικός στόχος του μαθήματος είναι
να παρέξει στους φοιτητές μια βαθιά κατανόηση των προτύπων του διεθνούς και κοινοτικού νομικού πλαισίου και
του ρόλου του στην καταπολέμηση των οικονομικών εγκλημάτων. Η ενότητα εξετάζει κατά περίπτωση, αυτούς τους
τύπους ρυθμίσεων και νομοθεσίας από συγκριτική άποψη. Η ενότητα εισάγει τους σπουδαστές στη σύνθετη φύση των
σύγχρονων οικονομικών εγκλημάτων, τα οποία επιτρέπουν στους εγκληματίες να συσσωρεύουν σημαντικά χρηματικά
ποσά μέσω αδικημάτων όπως η διακίνηση ναρκωτικών, η απάτη στις επενδύσεις, οι εκβιασμοί, η διαφθορά, η
υπεξαίρεση και η φοροδιαφυγή. Το μάθημα εξετάζει τη φύση του οικονομικού εγκλήματος επιτρέπει στους φοιτητές
να αναγνωρίζουν και να αξιολογούν τα αποτελέσματα των φορολογικών και άλλων οικονομικών εγκλημάτων στην
οικονομική ένταξη και ανάπτυξη. Επιπλέον, η ενότητα εξετάζει όργανα και υπηρεσίες που εμπλέκονται σε διάφορα
στάδια αντιμετώπισης οικονομικών εγκλημάτων, συμπεριλαμβανομένης της πρόληψης, ανίχνευσης, διερεύνησης και
δίωξης αξιόποινων πράξεων και της ανάκτησης προϊόντων εγκλήματος.

 

 

Τα ακόλουθα θέματα θα καλυφθούν στις διαλέξεις:
1η εβδομάδα: Ιστορία των διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και του διεθνούς οικονομικού δικαίου.

2η εβδομάδα:Η εργασία της G20 και του ΟΟΣΑ · Ομάδα εμπειρογνωμόνων των Ηνωμένων Εθνών · Δίκαιο της ΕΕ και
συμβάσεις για τη διπλή φορολογία · η έννοια του επιζήμιου φορολογικού ανταγωνισμού.

3η εβδομάδα: Η ποινικοποίηση των οικονομικών αδικημάτων. η φύση και την έκταση των οικονομικών εγκλημάτων
και η σημασία της ρύθμισης του χρηματοπιστωτικού εγκλήματος.
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4η εβδομάδα: Οι πολιτικές κατά του οικονομικού εγκλήματος που υιοθετεί η διεθνής κοινότητα και ο τρόπος με τον
οποίο τέθηκαν σε εφαρμογή.

5η εβδομάδα: Τα διεθνή πρότυπα για τα μεγάλα οικονομικά εγκλήματα. Η πρότυπη φορολογική σύμβαση του ΟΟΣΑ ·
Η σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών κατά της διαφθοράς · Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών κατά του Διακρατικού
Οργανωμένου Εγκλήματος. Συμβάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης.

6η εβδομάδα:Οι Συστάσεις της Ομάδας Χρηματοοικονομικής Δράσης (FATF) και άλλα μέσα μη δεσμευτικού δικαίου.

7η εβδομάδα: Διεθνείς οργανισμοί για την καταπολέμηση της φορολογικής εγκληματικότητας και άλλων
οικονομικών εγκλημάτων.

8η εβδομάδα:Οι υπεράκτιες δικαιοδοσίες και ο χερσαίος οικονομικός κόσμος. Το τραπεζικό απόρρητο · Ο
πραγματικός δικαιούχος.

9η εβδομάδα: Νομικές, θεσμικές, διοικητικές και λειτουργικές πτυχές αποτελεσματικών συστημάτων για την
καταπολέμηση των οικονομικών εγκλημάτων σε όλο τον κόσμο.

10η εβδομάδα: Ανταλλαγή πληροφοριών και πληροφοριών μεταξύ των αρμόδιων αρχών · αμοιβαία δικαστική
συνδρομή · διεθνείς πρωτοβουλίες.

11η εβδομάδα: Το νομοθετικό πλαίσιο και η πρακτική για τη συνεργασία μεταξύ των οργανισμών για την
καταπολέμηση των φορολογικών εγκλημάτων και άλλων οικονομικών εγκλημάτων, συμπεριλαμβανομένης της
συνεργασίας με τις αρχές που είναι υπεύθυνες για τη διερεύνηση και δίωξη της διαφθοράς

12η εβδομάδα: Η επίσημη οικονομία και η παραοικονομία.

13η εβδομάδα: Συγκριτική μελέτη των εθνικών παραδειγμάτων · η έρευνα, η κατάσχεση, η δέσμευση και η δήμευση ·
εφαρμογή μιας προσέγγισης βάσει κινδύνου.

 

 

 

 

4. ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Πρόσωπο με πρόσωπο

ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία

 

 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ Δραστηριότητα Φόρτος Εξαμήνου
Διαλέξεις 26
Μελέτη και Ανάλυση
Βιβλιογραφίας

8

Εξάσκηση και Προετοιμασία 16
Σύνολο Μαθήματος
(ECTS: 2)

50

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ
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Η αξιολόγηση πραγματοποιείται μέσω ενδιάμεσης
εργασίας (που αντιστοιχεί στο 40% του συνολικού
βαθμού) και τελικής εξέτασης (που αντιπροσωπεύει το
60% του συνολικού βαθμού).

Για να βαθμολογηθούν οι εργασίες θα πρέπει να
εμπεριέχουντην εξής δήλωση:“η παρούσα εργασία έχει
γίνει από εμένα τον/την ίδιο/α και δεν εμπεριέχει
αντιγραφή ή λογοκλοπή”.

 

 

5. ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Η βιβλιογραφία ακολουθεί τα προς εξέταση θέματα. Εμπεριέχεται στο σύστημα ΕΥΔΟΞΟΣ και στο e-class του
μαθήματος.
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